

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 13 (3764)

ВТОРНИК, 20 января 1970 года

Цена 2 коп.

АНГАРСК



На заводе металлоконструкций все новое: и производство, и люди, и оборудование. Со дня пуска на этом предприятии пришлось срочно решать вопросы подготовки кадров. На завод пришло много молодежи, они стали сварщиками, слесарями, гаечниками. Вот и Антонина Мищенко, которую вы видите на снимке, за короткий срок освоила газорезательный станок и сейчас быстро и четко выполняет производственные задания.
Фото А. ХАМЗИНА.

ТУЛУН НА СТАРТЕ

ЗАКОНЧИЛСЯ монтаж одного из уникальнейших гигантов в угледобывающей промышленности — шагающего экскаватора ЭШ-25/100, который впервые в нашей стране будет работать на Азейском угольном разрезе.

Экскаватор предназначен для вскрышных работ. Двух ковшей этой машины достаточно, чтобы полностью загрузить железнодорожный вагон, а стометровый размах стрелы позволит на оптимально удаленные расстояния выносить породу.

В настоящее время ведутся пуско-наладочные работы. Неделю назад стальной громадина начнет прокладывать путь к подземным кладовым Азея.

В Братске построено три промышленных и энергетических предприятия, имеющих мировую известность как самых мощных в стране и в мире. На днях Братск начал строить четвертый.

Это — завод отопительного оборудования. Его строительная площадка находится в двух километрах от центра поселка Гидростроитель.

Мощность завода по производству отопительного оборудования не имеет себе равных ни в отечественной ни в мировой практике. Стоимость строительства и «сэндвич» корпусов — 96 миллионов рублей. Эти затраты окупятся через шесть лет. Сроки строительства завода — 6 лет. Пуск первой очереди, в которую входят два механо-сборочных цеха и другие мощности, намечен на 1973 год. Прибавка к городскому жилищному фонду вызываемая строительством нового в городе объекта, составит 72 тысячи квадратных метров жилья и целый ряд предприятий культурно-бытового значения. Стальные штампованные радиаторы, нагревательные котлы, качающиеся трубы и фасонные части к ним. Стоимость его годовой продукции будет составлять свыше 50 миллионов рублей. Завод будет снабжать своей продукцией города и стройки всей Сибири и Дальнего Востока.

Заводские корпуса и службы займут площадь около 40 гектаров. Оборудование завода ведет коллектив управления строительства промышленных сооружений вместе с другими подразделениями Братскгэстроя — механизаторами, автомобилистами, лоповцами и т. д.

ЗАВОД НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

5 января коллектив завода железобетонных изделий № 1 встал на 100-дневную ленинскую ударную вахту. Рабочие и инженеры предприятия приняли социалистическое обязательство. Решено план четырех месяцев выполнить к 25 апреля, изготовить сверх программы тысячу кубометров железобетона, 1300 кубометров минеральной ваты, 1200 квадратных метров панелей. Коллектив решил также 21 апреля отработать на экономленном сырье и материалах и в этот день изготовить 488 кубометров железобетона, 300 кубометров минеральной ваты, 400 квадратных метров панелей.

За 100 дней ударной вахты будут созданы условия для снижения себестоимости выпускаемой

продукции на 20 тысяч рублей и разработано 50 мероприятий с экономическим эффектом в 10 000 рублей.

На заводе создан штаб по проведению 100-дневной ударной трудовой вахты во главе с главным инженером предприятия А. С. Першиным. Вчера штаб подвел итоги вахты первой десятидневки. Отмечено, что, включая 16 января, коллектив завода выдал сверх программы 257 кубометров сборного железобетона, 240 кубометров минеральной ваты, 600 квадратных метров панелей. Впереди соревнующихся идут коллективы 3-4 и 6-го цехов.

Ударная 100-дневная вахта продолжается.

НА НОВОЙ ЛИНИИ

АНГАРСК. Заканчиваются пуско-наладочные работы на новой линии электропередачи Ангарск — Усть-Ордынский напряжением 110 киловольт. Новая ЛЭП позволит почти вдвое увеличить энергооборуженность колхозов и совхозов Усть-Ордынского Бурятского национального округа,

обеспечит необходимую надежность в снабжении энергией механизированных токов, животноводческих ферм, культурно-бытовых учреждений в улусах и селах.

Для приема и распределения энергии в поселке Усть-Ордынском построена подстанция, которая уже поставлена под напряжение.

БОДАЙБО

ЗОЛОТО АРТЕМА

Шахтеры прииска Артемовского с честью несут ленинскую трудовую вахту. За 12 дней текущего месяца артемовцы добыли золота на 109 процентов.

Трудовые показатели на участках Догадлыи-Накатами и Крутом отличные. Коллектив шахты № 46 за эти дни выдал на-гора 106 процентов песков, план по золоту выполнен на 103 процента.

Догадлыицы добыли металла на 128 процентов, задание по кубажу перекрыто на 11 процентов.

На прииске начал добычу золота новый объект. Вступил в строй действующих промприбор шахты на Шилке.

БРАТСК

ЧЕТВЕРТЫЙ ГИГАНТ

ПРЕМЬЕРА В ИРКУТСКЕ И АНГАРСКЕ

В эти дни гостит в нашей области кинорежиссер, народный артист СССР С. А. Герасимов.

Он привез свой новый фильм «У озера», посвященный Сибири, ее людям, проблемам освоения и охраны природы.

Первыми зрителями двухсерийной ленты были представители партийной, советской и творческой общественности Иркутска. На встрече в конференц-зале Иркутского облисполкома С. А. Герасимов сказал:

— Эта встреча самая важная и самая интересная для всех создателей фильма «У озера», в этих

местах фильм рождался, в работе над ним принимало участие много сибиряков.

После просмотра картины состоялся краткий обмен мнениями. В целом мнение собравшихся свелось к тому, что «У озера» — интересный и умный фильм, одна из первых ласточек в работах кинематографа, посвященных теме — человек и природа.

Сегодня премьера нового фильма состоится в Ангарске в кинотеатре «Мир».



УСТЬ-ИЛИМ

РАСТЕТ ГОРОД НА АНГАРЕ

СТРОИТСЯ третий гигант на Ангаре — Усть-Илимская ГЭС. А рядом с ней растет будущий город строителей и энергетиков. Немногим более двух лет назад в канун 50-летия Великого Октября усть-илимцы вселились в первый крупнопанельный дом. В следующем, 1968 году в поселке было построено 18,5 тысячи квадратных метров жилья. За минувший год эта цифра увеличилась в полтора раза, а в нынешнем году будет введено в строй уже более 40 тысяч квадратных метров жилой площади.

НИЖНЕУДИНСК

НОВОЕ СЕЛО

По генеральному плану недалеко от старого села строятся новые Солонцы. Девять двухквартирных домов уже готовы к приему новоселов. Выстроены механизированные зерноток и зерносклад емкостью по две тысячи тонн.

В текущем году будут построены коровник на 400 и телятник на 300 голов, котельная с кормоцехом.

Строительство ведется хозяйственным способом сельхозартели имени Ленина.

К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА

В течение месяца в селе Солонцы работала бригада художников Ангарского Дома культуры. Они подготовили большую наглядную агитацию по ленинской тематике. Портреты Ильича, панно и стенды выставляются на улицах села, во всех бригадах колхоза имени Ленина, в клубах и в сельском Совете.



Идут с карьеров зиминских тяжеловозы, везут гравий для отсыпки дорог, на бетонный завод.

За прошедший год строители треста Зимахин-

строй построили сотни километров дорог, справили новоселье в одном из микрорайонов нового города.

Фото А. ХАМЗИНА.



КОГДА ТРУД— УДОВОЛЬСТВИЕ

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

МОЗОЛИ на руках Евгения Ивановича Ахтырко появились в детстве, в военном 1944 году. Появились, да так и остались, огрубели, сделали ладонь жесткой.

Сорок четвертый был первым голом, когда на освобожденной от фашистских орд украинской земле начали действовать цехи восстанавливаемых предприятий. Завод, на который Евгений пришел учеником, до войны выпускал насосы, обыкновенные насосы для откачивания грунтовых вод. А теперь вот молодому парню пришлось делать мины.

Семь лет отдал Евгений заводу, стал грамотным токарем. Потом служил в армии, вернулся снова на завод, женился.

Брат жены, человек, друживший с романтикой, писал им из Сибири о большой стройке, о чудном, диком крае. И в каждом письме звал к себе, в Ангарск.

— Решил поехать, посмотреть, — рассказывает Евгений Иванович. — Что оно там за красота, за стройка. Приезжаю и пораженье. Действительно размах. А снег! Сосны величавые. Так вот и стал сибиряком. 12 лет здесь уж.

— И на родину не тянет?
— Нет, не тянет.

В жизни человека многое значит избранная профессия. И если она даже любимая, то радость труда появляется уже в зрелом возрасте, тогда, когда приходит мастерство. Так и с Евгением Ивановичем случилось. Полное удовлетворение получил, когда стал обрабатывать сложные детали. Теперь Ахтырко — один из ведущих токарей завода. 26 лет стоит за токарным станком Евгений Иванович. Из них двенадцать — на Майском ремонтно-механическом заводе. Как солдат оружие, может разобрать и собрать станок с закрытыми глазами. Опыт сделал его человеком поиска. Работает Ахтырко на скорости, предельно допустимой для обработки детали. А детали бывают самые разнообразные. Механический цех делает детали для нестандартного оборудования. Как говорит начальник цеха Юрий Иванович Ромозин, секрет высокого мастерства коммуниста Евгения Ивановича Ахтырко не только в большом опыте работы, но прежде всего в его самодисциплине. Чувствует коммунист ответственность за свое дело, старается быть впереди. Иначе нельзя.

Коммунистом Ахтырко стал не так давно, тогда, когда почувствовал, что вопросы, решаемые товарищами-коммунистами, надо и ему решать, доводить до рабочих. Ведь он не просто токарь, а токарь передовой.

Шестой год избирают его председателем цехового комитета. Ответственная работа, как водится, отнимает много времени, но не сдает позиций коммунист. Успеваешь и план выполнить на 150—180 процентов, и налаживаешь выпуск стенной газеты, вывесить «Крокодила», побеседовать с рабочими.

— Уходя после смены домой люди, ты остаешься, — рассказывает он. — То газету выпускать, то с нарушителем дисциплины поговорить. И люди исправляются. Надо только не отступать. Вот токарь Аркадий Баженов любил выпить. Вызывали на цехком, беседовал с глазу на глаз не один и не два раза. И внушил человеку, что не в водке счастье. Стал исправляться Баженов, а теперь его даже выдвинули в цехком, и человек сам стал стражем дисциплины в цехе. Исправился и строгачик Гасий Марков. Нельзя сказать, что в цехе все налажено. Дел еще много. Нет доски передовиков социалистического соревнования, нерегулярно выпускается стенная газета.

Механический цех на заводе передовой. Из месяца в месяц, несмотря на то, что выпускает цех самую разнообразную продукцию, и в основном нестандартную, план выполняется и перевыполняется. В этом заслуга опытных рабочих, коммунистов, которые прилагают все силы, чтобы встретить юбилей В. И. Ленина большими трудовыми подарками.

Е. И. Ахтырко — ударник коммунистического труда. Свою пятнадцатку он выполнил давно и сегодня дает продукцию в счет новой.

Семья Ахтырко стала сибирской семьей — жена его тоже работает на РМЗ. И как сибиряки, они прославляют побившийся край большими трудовыми успехами.

В. КУРЬЯНИНОВ.

На снимке: токарь Е. И. Ахтырко.
Фото автора.

ПАРТИДНАЯ ЖИЗНЬ

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Парторганизация керамического завода оперативнее и конкретнее стала проводить работу с политинформаторами. Оттого постоянными на предприятии стали беседы на экономические темы, в том числе по вопросам работы завода в условиях новой системы экономического планирования и стимулирования, улучшения качества выпускаемой продукции.

В группе политинформаторов 41 человек. Это начальники цехов, служб и отделов, а также мастера и передовики производства. Почти половина из них имеют высшее образование, остальные — среднее и средне-техническое.

Группа политинформаторов разделена на две секции: международных и экономистов. Секцией экономистов руководит главный экономист завода Н. В. Савельева. Она подбирает и рекомендует темы для бесед. А по отдельным вопросам делается наиболее полная подборка материала, составляется план беседы, и все это дается политинформаторам-экономистам. Заведующая заводской лабораторией, секретарь партбюро Л. И. Иванская, например, разработала тему «Хозяйственный расчет на керамическом заводе». Отдел технического контроля — «Методы повышения качества выпускаемой продукции».

Лучшими политинформаторами — экономистами на заводе зарекомендовали себя главный инженер т. Грибенюк, главный технолог т. Васильев, главный экономист т. Савельева, начальник ОТК т. Костылева. Пользуются успехом беседы политинформаторов-международников старшего теплотехника т. Милина, механика маслосаготовительного цеха т. Осипова, мастера санфаянсового цеха т. Ранской и начальника этого же цеха т. Данилова и других.

У каждого политинформатора имеется рабочая тетрадь, куда записываются проведенная им работа, темы бесед и вопросы трудящихся.

Осуществляет постоянный контроль и руководство политинформаторами член партбюро И. В. Федосеев.

Ежемесячно на заводе проводится день лектора. Вопросам идеологической работы уделяется внимание, но все-таки еще недостаточно. Например, здесь еще только начинают готовиться к изучению Тезисов ЦК КПСС к 100 летию со дня рождения В. И. Ленина. До сих пор не оборудован методический уголок в помощь пропагандисту, лектору и политинформатору. Не всегда своевременно рекомендуется тематика бесед. Над разрешением этих вопросов работает сейчас партбюро.

А. ПОЛЯКОВ,
заведующий парткабинетом.

ВЕРНУТСЯ НА РОДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Из года в год в пятом районе управления энергосистемы комбината переходит хорошая традиция: готовить и провожать молодежь в армию, вести переписку с солдатами.

Летом прошлого года коллектив пополнился выпускниками технического училища из города Ефремова Тульской области. Ребята остались довольны радушием сибиряков, встретивших и принявших молодежь в свою трудовую семью. Незаметно пролетело время работы, как А. Грачеву, Н. Кузину и А. Захарову пришла пора отдать свой воинский долг. На собрании рабочих будущим воинам вручили памятные подарки, ветераны коллектива выступили с теплыми словами напутствия. Не чувствовали себя одинокими ребята и на вокзале, куда пришли провожать их товарища по работе.

И вот первые письма с треугольными штампом пришли в Ангарск. Воины пишут, что не забывают своих друзей, служба идет хорошо, придет время и они вернутся на родное предприятие. Энергетика в своем ответе рассказали о делах коллектива. Такие письма и ответы идут регулярно.

Ю. ТОКМАКОВ,
мастер УЭС.

(Продолжение. Начало в № 94, 95, 96 за 1966 г. и в № 9, 11).

31 января бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии преподавания истории и Конституции СССР в средней школе № 1.

В тот же день исполком городского Совета принял решение о проведении городского смотра художественной самодеятельности.

6 февраля бюро Ангарского горкома ВКП(б) рассмотрело вопросы о работе городской комиссии связи, о нарушении сроков по рассмотрению уголовных дел в нарсуде 1-го участка, о работе оргкомитета ДОСААФ, о создании партийных организаций в школах № 2, 4 и другие.

7 февраля состоялась III сессия Ангарского городского Совета депутатов трудящихся. Сессию открыл заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. И. Кислов. Председателем сессии был избран К. Е. Батинев — депутат от 33-го избирательного округа, секретарем сессии избран Э. К. Ланс — депутат от 6-го избирательного округа.

Сессия обсуждала вопрос о работе школ в первом полугодии 1951—52 учебного года и задачах на второе полугодие.

8 февраля по инициативе комитета комсомола управления комбината был организован выезд коллектива строителей и рабочих РМЗ в областной театр музыкальной драмы постановки «Кто и Кто?». Для поездки в Иркутск был выделен специальный поезд.

А. БАГАУТДИНОВ ИЗ ЛЕТОПИСИ ГОРОДА АНГАРСКА

10 февраля в пойме реки Китоя состоялось лыжные соревнования на лично-командное первенство. В результате упорной борьбы на дистанции 10 километров среди мужчин первое место занял Слепешов, второе — Мурашев. Среди женщин на дистанции 3 километра первое место заняла Нечаева.

13 февраля школа № 1 города провела сбор пионерских отрядов, посвященный 30-летию пионерской организации. Комитет комсомола школы выпустил стенную газету, Шефы подготовили подарки юным ленинцам. На линейке пионеры обсудили заявления ребят о приеме в пионеры. Затем были организованы игры и танцы. 30-летие пионерской организации отмечалось и в других школах города.

15 февраля в кинотеатре «Победа» состоялось совещание работников торговли, обсудившее итоги работы в 1951 году и задачи на 1952 год. С докладом выступил заведующий торговым отделом исполкома городского Совета депутатов трудящихся С. К. Ступин.

20 февраля бюро горкома ВКП(б) обсудило вопросы о работе первичной парторганизации Китойской славянской комсомольской организации. Комитет комсомола школы принял решение о проверке исполнения принимаемых решений в первичной парторганизации Китойской базы оборудования.

24 февраля состоялся финал городского лыжного кросса, посвященного Дню Советской Армии, в котором приняло участие свыше 150 человек.

27 февраля бюро горкома ВКП(б) рассмотрело вопрос о ходе монтажных работ на пусковой нитке комбината, проводимых трестом Спецмонтаж.

1—2 марта в клубе «Победа» проходила вторая профсоюзная конференция комбината. С докладом о работе профсоюзной организации выступил председатель заводского комитета И. Т. Столбов.

2 марта в газете «Знамя коммунизма» помещено сообщение о создании в филиале научно-исследовательского института Гипроцветмаш отделения Всесоюзного научно-технического общества. Бюро горкома ВКП(б) одобрило инициативу коллектива филиала и предложило партком и партийным организациям в течение марта 1952 года создать первичные отделения отраслевых НТО.

Коллективу строительного управления № 4 (начальник Ахабадзе) по итогам работы за первый квартал 1951 года присуждено переходящее красное знамя и первая премия ВЦСПС и министерства. Коллектив обязался выполнить годовой план к 25 сентября 1952 года, а месячный — к 25 марта.

4 марта в городе состоялись литературные вечера, посвященные 100-летию со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. Были организованы фотомонтажи, фотовыставки, выпущены стенные газеты.

(Продолжение следует).



Комсомолка Катя Клинова работает отделочницей на мебельной фабрике. Активная и трудолюбивая девушка ежедневно перекрывает норму выработки на 25—30 процентов.

На снимке: К. Клинова.

Фото И. АМОСОВА.

РЕМОНТ БЕЗ ГАРАНТИИ

На нашем предприятии из рудных материалов не в основном такая картина: не успев выйти бульдозер из ремонта, как снова хоть отправляя его обратно. Техника работает с перебоями, часто простаивает. И вина в этом Майского механического завода. Мер по улучшению ремонта со стороны руководства завода и нашего предприятия никаких не принимаются.

Основная беда бульдозеров и экскаваторов, вышедших из ремонта, — блок картера, который длительное время работает без реставрации. Гнезда для посадки гильз в нем рас-

ширяются и новые гильзы заменяются **агабо**. Мотор стучит и работает с перебоями.

Так, экскаватор Э-652, вернувшийся на ремонт, проработав всего два дня, простоял целую неделю. Предприятие вынуждено было вызвать представителя с завода, который распорядился заменить двигатель. А разве нельзя было сделать это еще на заводе? В таких случаях немало. В октябре я получил бульдозер, на котором не проработал и месяца — пришлось менять прокладку головки блока, хотя их гарантия — целый год.

Вопрос о некачественном ремонте техники ставится нами давно, но на деле все остается по-старому.

В. БОГАЕВ,
механизатор.

ДЕТСКИЙ УЛИЧНЫЙ ТРАВМАТИЗМ

В Иркутском институте ортопедии 16—17 декабря 1969 года проходила научно-практическая конференция по борьбе с уличным травматизмом. На эту конференцию были приглашены работники ГАИ, облюбо, горно, врачи-травматологи из городов Братска, Черемхово, Усолья, Ангарска.

К великому сожалению, представитель нашего города не было. Начальник ГАИ города Братска подробно осветил большую работу, проводимую по профилактике уличного травматизма. Врач детской больницы Иркутска т. Дорофеев обобщил статистический материал по травматизму детей.

Травматизм мальчиков в три раза больше, чем девочек. По возрасту — наибольший до 7 лет (98 случаев). Наибольший травматизм наблюдается в весенне-летний период и во вторую половину дня, когда дети остаются без присмотра. По видам транспорта — чаще всего велосипедисты и мотоциклисты.

Транспортный травматизм детей чреват серьезными последствиями: заниканиями, головными болями, снижением зрения, памяти и артериального давления. Много детей остаются инвалидами.

Вопрос о травматизме в Ангарске не освещался на конференции, но положение не лучше. Давно говорится о пересмотре движения маршрутных автобусов по улице Школьной, где расположено четыре школы и два детских учреждения. По улице Чайковского у остановки «Гагарина» — «бойкое место»: рядом расположены больницы, общежитие, детское учреждение, профилакторий. Здесь же остановка трамвая и автобусов. В этом месте нет предупредительных знаков, скорость движения транспорта большая, и люди часто попадают под автотранспорт.

В школе № 10 Иркутска проводится большая работа со школьниками по изучению правил уличного движения. На уроках рисования дети сами готовят световые знаки, рисуют автотранспорт, пишут диктанты с тематикой: «Знаешь ли ты правила уличного движения», проводят викторины с тематикой правил уличного движения. Подобный опыт следует распространить.

Н. ШТЕЙНБЕРГ,
врач.

КТО ЗАМЕНИТ КОНДУКТОРА?

СПАСИБО, ТОВАРИЩ ШОФЕР

Автобусы без кондуктора... Это не новинка. Пошли они и по маршруту «Автостанция — 211-й квартал». Мне уже довелось однажды ехать на таком автобусе, большом, непродуваемом, с низкими, но удобными сиденьями. Правда, все это в первый раз я не заметила, так как всю дорогу стояла как на иголках: громкий голос водителя то и дело предупреждал: «Приобретайте билеты, будет проверка», а я никак не могла разнять свои 10 копеек. При выходе сказала об этом. «Бросай 10 и выходи, не задер-

живай». С облегчением вышла, даже не оскорбившись за такую бесцеремонность. И вот мне снова нужно к сестренке. Я спокойна: 12 копеек мелки в кармане. В автобусе меня встречает спокойный, приятный голос: «Проходите, товарищи». Еще немного. Будем закрывать двери». Двигаясь вместе со всеми, еще не замечая улыбок почти на всех лицах, удивляюсь, что все стараются помочь друг другу: размять серебро, вынуть билет, уступить место.

Остановка. Слышу: «Универсал. Мальчик у стойки, отойди, пожалуйста, в сторону. Вот так. Проходите, товарищи». Какой-то мужчина запрыгнул в переднюю дверь. Весь автобус уже смеется, так как это тихо-тихо было прокомментировано в репродуктор:

«Проскочил-таки один «шпион». Так вот откуда эта добрая обстановка в автобусе.

«Отправка. Все вышли? Поехали. Немного погодя: «Товарищи, все ли приобрели билеты? Не забудьте». И опять все улыбаются, сами себе, друг другу. А мне кажется, что я давно знакома с водителем. Выхода, хочется сказать: «До свидания»...

Я возвращаюсь домой, тороплюсь на остановку. Большой, непродуваемый, с низкими удобными сиденьями автобус подкатывает к остановке. Я ловлю себя на том, что внимательно всматриваюсь в темные окна кабины. Но нет! Там внушительная фигура того, первого шофера.

«Граждане пассажиры, приобретайте билеты, будет проверка»
Ю. КОРОСТЕЛОВА.

БЕЗБИЛЕТНИКАМ — БОЙ!

Ввели движение трамвая четвертого маршрута без кондукторов. Лучше это или хуже? На примере других городов мы знаем, что там давно нет кондукторов. С введением бескондукторного движения трамвайное управление не выполняет план по этому маршруту, потому что многие пассажиры не платят за проезд. Есть категория людей, которых не проймешь никакими призывами. Такой человек не возьмет билет, пока его не потянешь за рукав. Раньше это делал кондуктор, а сейчас?

Мне думается, борьбу с трамвайными «зайцами» нужно вести по всем направлениям. В первую очередь нужно создать действенный контроль и безбилетникам дать бой. Я ни разу не видел, чтобы контролер кого-либо оштрафовал.

Во-вторых, пассажиры не должны безучастно взирать на то, что происходит у них на глазах, нужно призывать к порядку безбилетников.

В. ВИНУКОВ,
работник НПЗ.

ехала контролера, фамилия не знаю, а имя Нина. Мы попросили ее размять, но она выхватила 20 копеек и бросила в кассу, на нас еще накричала.

Почему она так сделала?
КУХАРУК Саша.

ПРАВ ЛИ КОНТРОЛЕР?

Однажды мы с братом ехали из 95-го квартала в Суховскую. На остановке «95-й квартал» мы сели в автобус маршрута № 6. Эти автобусы ходят без кондукторов. У нас были деньги, раз-

менили на один билет, во второй не было. Мы просили других пассажиров размять нам 20 копеек, но у них тоже не было разменной монеты. В этом автобусе (№ 58-96)

КОММЕНТАРИЙ К ПИСЬМАМ

ПИСЕМ, рассказывающих о недостатках в работе городского транспорта, в редакционной почте много. Но мы не случайно выбрали вот эти три письма — они о бескондукторном обслуживании пассажиров.

Руководители управления трамвая и пассажирского автопредприятия решили, наконец, широко внедрять этот прогрессивный метод. Но не все тщательно продумали и организовали. Больше всего нареканий возникает из-за того, что у пассажиров не оказывается разменной монеты. Размять деньги можно только на конечных остановках автобуса. А если пассажир сел в автобус на промежуточной остановке? «Пассажиры, которые садятся в автобус или трамвай без кондуктора, должны иметь разменную монету», — в годовой отчет работникам городского транспорта. Такое требование можно предъявить к тем, кто поспешно едет по этому маршруту. И то не всегда — может ведь человек забыть размять деньги! А разовые пассажиры? Они часто вообще оказываются перед фактом: и деньги есть, и заплатить за проезд не могут. Вывод: разменная монета должна быть у водителя автобуса или трамвая. Он же должен продавать абонементы на проезд. Так делается во всех городах, где внедрено бескондукторное обслуживание.

Неправильно ведут себя некоторые контролеры. Факт, рассказанный в письме Саши Кухарука, один из многих. Я лично был свидетелем диалогического случая 14 января в начале восьмого вечера я ехал в автобусе «Автостанция — 211-й квартал». У некоторых пассажиров (чело-

век пять-шесть) не оказалось мелких денег в нужном наборе. Они обращались к другим пассажирам, к водителю. Но никто не мог размять. И тут появился контролер. Люди потянулись к серебряным монетам к ней — сейчас размять. Но она собрала монеты и молча бросала их в кассу. Билетов пассажиры не получили, квитанций о том, что уплатили штраф, — тоже. Вряд ли такие неправильные действия контролеров приучат пассажиров к порядку.

От работников транспорта зависит очень многое. Посмотрите, с какой теплотой отзывается о водителе автобуса Ю. Коростелева. И неслучайно даже раздраженные люди, войдя в автобус, моментально проникались общим добродушием, становились мягкими, покладистыми. И наоборот, как дурно действовало на людей поведение первого водителя, который то и дело угрожал проверкой.

Совершенно правильно ставит вопрос о нетерпимом отношении к тем, кто пытается ездить бесплатно, работник НПЗ В. Винокуров. Нужно создавать всеобщую обстановку осуждения таких поступков. У нас же иногда находится существовавшие нарушителям правил.

Трамвай без кондуктора — это не прихоть отдельных личностей. Это удобство, это экономичность городского транспорта. Кондуктора должны заменить пассажиры. Но им должны помочь внимательный, чуткий водитель, строгий, но справедливый контролер.

В. КУЗЬМИН.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В подвале нашего дома жилищно-коммунальное управление строительства открыло стеллярную мастерскую. Циркулярная пила так «завывает», что об отдыхе не приходится и думать. Прием мастерская работает и в субботу. Мы не раз просили руководителей ЖКУ убрать мастерскую из жилого дома, но к нашим просьбам никто не прислушался.

Г. ЧЕРНИГОВА,
(107-3-1).

Пять месяцев ходил мы в ЖКУ строительства к т. Спирову и к начальнику ЖЭК-7, просим, чтобы отремонтировали коллективную телевизионную антенну. Нам обещают, но ничего не делают. С сентября мы не смотрим телевизионные передачи.

Н. ЖУЛЬ,
(7-А микрорайон, дом № 4, кв. 115).

Принес я из овощного магазина, что на проспекте Ленина, несколько килограммов картофеля и весь выбросил. К употреблению он оказался непригодным... замороженными, испорченными. Я знаю, что в городе достаточно хорошо оборудованных овощехранилищ. Почему же картофель продают мороженым?

С. ПАВЛОВ,
(61-19-7).

Когда в магазине № 86 нефтехимического комбината будет поставлено хлеб? И когда здесь будут обслуживать без грубости? Мне особенно памятен день 27 декабря. Покупатели простояли в ожидании хлеба два часа. А потом услышались грубые слова: «Мы все не просим стоять». «Что, проголодались?». «Поменьше бы ворчал, лучше было бы». Это лексикон кассира, получающего деньги за хлеб, и других работников.

А. КРАЧЕК,
депутат горсовета.

ДОБРОВОЛЬНОЕ ИЛИ ПРИНУДИТЕЛЬНОЕ?

Дня три назад в нашем цехе появилось объявление: «В связи с тем, что цеху на 1970 год дан план по членским взносам ДСО 18 рублей, необходимо в течение января собрать взносы по 30 копеек за марку. По службам взносы распределены: смена № 1 — 3 рубля, смена № 2 — 3 рубля, смена № 3 — 3 рубля, ремслужба — 4 рубля 50 копеек, энергослужба — 1 рубль 50 копеек. Сбор взносов будет учитываться при подведении итогов соревнования за январь. Цехком».

Председатель цехкома т. Ложкина Г. П. объяснила мне, что

завком завода не присуждает классных мест, если не выполнен план по членским взносам ДСО, ДОСААФ, Красного Креста.

Значит, чтобы не подвести коллектив, я должен платить взносы в ДСО, ДОСААФ, в общество Красного Креста (условиями соревнования не предусмотрено выполнение плана сбора членских взносов по ВОИР). Так профсоюзные руководители азотного цеха завода добровольные общества превратили в принудительные.

В. ДАВЫДОВ,
оператор цеха 33.

ОТКУДА ПОЗВОНИТЬ В «СКОРУЮ»?

Заболел ребенок. Нужно вызвать «Скорую». Бегу в ближайший магазин (хлебный), там есть телефон. Но работники магазина ответили: «Если все сюда начнут ходить, то знаете...»

Бегу к автомату в 8-й микрорайон, трубки нет, поворачиваю в 12-й, там — тоже. До нового года инюне звонили с участка СМУ-7, но теперь там все закрыто наглухо. Диспетчерская (автобусная) в 12-м микрорайоне работает до 24. Можно позвонить в школу. Но

вряд ли сторож среди ночи откроет дверь.

Что делать? Бежать в город, прямо на станцию «Скорой помощи»? Наверное, это единственный выход. А может быть, все-таки можно установить телефон-автомат в таком месте, где не будут обрезать трубки? Таким местом может быть объект, охраняемый круглосуточно.

В. НЕФЕДОВ,
житель 13-го микрорайона, мстодяк зональной комсомольской школы.

Спорт

ПЛАВАНИЕ

В ДЕСЯТКЕ СИЛЬНЕЙШИХ

На голубых дорожках плавательного бассейна состоялись первые в этом году соревнования на первенство ДЮСШ спортклуба «Ангара». В них участвовали юные пловцы — воспитанники тренеров тт. Воложенко, Шипицына, Семиусовой, Федик, Харина.

Первые десять заплывов на дистанцию 50 метров вольным стилем, потом дистанция 100 метров. И вот на пьедестале почета по очереди поднимаются победители. Первые места завоевали Бурков С. и Капитонова Т. с результатами 1,10 и 1,14. Среди девочек 1957—58 годов рождения на пьедестале почета — Петровская и Вальчукова.

Следующие заплывы на 100 метров способом «брасс». Лучшей оказалась Барсукова Люба (1,32,2).

Последними были заплывы стилем «дельфин» на 50 и 100 метров, требующие большой физической закалки и длительной, упор-



В суботний день.

Фото А. КРИВОГО.

ной тренировки. В этом виде плавания среди мальчиков лидировал Краевский В. (он проплыл 50 метров за 43,1 сек.) и Видусов С. (его время на стометровке — 1,21). Победительницами среди девочек стали Шкулова Лена и Капитонова Тая.

Победителям вручены грамоты и памятные подарки. Можно подвести некоторые итоги соревнований, назвав имена тех, кто вошел в первую десятку сильнейших.

Среди мальчиков стоит назвать С. Видусова, В. Краевского и С. Евдокимова, трижды победивших своих соперников в плавании

всеми стилями. Дважды поднялись на пьедестал почета А. Малыгин, Г. Бердников, С. Анкин, В. Гаврюшин, С. Изотов и Ю. Семиусов. Можно отметить хорошие результаты В. Соколова, занявшего второе место на дистанции 50 метров стилем «дельфин».

В десятке сильнейших пловчих первое место по праву принадлежит Капитоновой Таяне, четырежды победившей своих подруг во всех видах плавания. Причем трижды она занимала первые места. Хорошо показала себя Ишечкина Марина, трижды поднимавшаяся на пьедестал почета.

Л. ВЕРНОМУДРОВА,
внештатный корреспондент.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

В парикмахерских города Ангарска с января 1970 года введено абонементное обслуживание. При желании вы можете приобрести абонемент в кассе любой парикмахерской как к жейскому, так и к мужскому мастеру. Абонемент дает вам право обслуживаться без очереди у выбранного вами мастера, в удобное для вас время в течение года. Для этого необходимо заранее согласовать очередное посещение с кассиром (можно по телефону). Стоимость абонемента 2 рубля в год. Экономьте время, пользуйтесь абонементом. (21)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД продолжает прием на двухмесячные курсы сортировщиков и заборщиз керамической плитки.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 7 классов. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 55 рублей в месяц.

По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация сортировщика готовой продукции 3 разряда, прессовщика плитки 4 разряда, заборщиз 3 разряда с предоставлением работы по указанным специальностям (заработок 110—130 рублей в месяц).

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 7-35-67 (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»). (1169)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ;

Уборщиз (оклад 72 рубля) дворников (оклад 72 рубля), рабочих (оклад 90 рублей). Справляться по телефону 88-49 (3)

Ангарский электромеханический завод на постоянную и временную работу — токарей, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, элетриков инструмента, маляров-учеников на токарей и фрезеровщиков.

Обращаться: Ангарск, отдел кадров электромеханического завода, телефон 7-62-65 (проезд до остановки «Электрозаводская», трамвай № 1, 3). (44)

Городское профессионально-техническое училище № 34 — техникумов-технологов по приготовлению пищи на должность мастера, производственного обучения.

Обращаться: ул. Народная, 20. ГПТУ-34, телефоны: 4-16-77, 4-39-35. (38)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — рабочий (женщин) в цехи со сдельной оплатой труда, в среднем 100—140 рублей, жестянщика, уборщиз (оклад 72—80 рублей), кладовщиков готовой продукции, инженера по технике безопасности, маляра.

Обращаться в отдел кадров хлебокомбината, ул. Мира, 107, телефон 2-21-18. (20)

Ангарский нефтехимический комбинат — женщины для работы в качестве: мотористок (месячная оплата 100—120 рублей), монтеров пути (оклад 100 рублей) штукатуров — маляров (100—140 рублей), полсобных рабочих (72—80 рублей). Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров (16)

Местном Ангарского политехникума объявляет набор на курсы кройки и шитья по программе сложного моделирования для обучающихся ранее. Начало занятий 1 февраля. (35)

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

НА СПАРТАКИАДУ ПОЕДУТ АНГАРЧАНЕ

В Иркутске состоялась матчевая встреча сборных команд фигуристов Иркутска и Ангарска. Соревнования давали возможность предварительно определить состав сборной команды области для поездки в город Барнаул на юбилейную спартакиаду, куда допускаются фигуристы, выступающие только по программе не ниже первого взрослого разряда.

Наибольшего успеха добился капитан нашей команды Сергей Дмитриенко. Выступая по программе кандидата в мастера, Сережа, что говорится, был недосягаем на Иркутской земле. Это единственный пока фигурист-девятиклассник, который исполняет сложные прыжки в два оборота.

Его друзья — Толя Галков, Алексей Латышев поедут соответственно первое, второе места по первому разряду.

Иркутянам особенно понравился Аляша Латышев, ученик 7-го класса. С самого начала своей композиции Аляша не-

удержимо стремится вперед. Среди девушек первое место по первому разряду досталось Ларисе Карасовой, второе — Марине Кузовой, третье — Таяне Билых (все трое из СК «Ангара»).

Среди мальчиков второго юношеского разряда первое место занял Витя Гомзетев, второе — Миша Черныш, оба ангарчане из СК «Ангара». А у девочек по второму юношескому разряду нашей Людмиле Лазаревой пришлось довольствоваться вторым местом.

Общекомандное первенство с убедительными балами заняли ангарчане (СК «Ангара»). Все они вошли в сборную команду Иркутской области.

В парном катании лучшими были также ангарчане Верз Петрова и Сергей Дмитриенко. Они также завоевали право участвовать в спартакиаде.

М. МИРОНОВ,
старший тренер сборной команды области.

ТРЕТЬЕ ПРИЗОВОЕ

Из Электростали вернулась сборная команда юной спортклуба «Сибиряк» по боксу (1953—54 года рождения). Ангарчане на подмосковном ринге заняли третье призовое место. Чемпионами Центрального совета физкультуры и спорта стали Виктор Ишечкин, Сережа Козлов. Вторые места завоевали Саша Парфенов, Леонид Козлов и трети — Сергей Квасов, Леонид Погореленко. Победители соревнований были награждены дипломами и ценными призами. Чемпионы в период летних каникул примут участие в первенстве СССР среди юношей, которое состоится в г. Севастополе. А. КИСЕЛЕВ.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ

22 января в магазине «Сибирячка» проводится выставка - продажа женских трикотажных изделий фабрик Литвы, Латвии, Лезинграда.

ИЗВЕЩЕНИЯ

17 января в парткабинете ГК КПСС в 12.30 состоится семинар-консультация для руководителей теоретических семинаров и самостоятельно изучающих работу В. И. Ленина «Очерки истории Советской власти». Проводит Г. Л. Ситник.

21 января в 16.00 в парткабинете для руководителей и самостоятельно изучающих наследие теоретиков марксизма-ленинизма состоится семинар по работе В. И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Проводит семинар В. Н. Борзовская.

Строительно-монтажное управление треста Межгорсвязистр с выездом на трассу строительств — инженеро-связистов, прорабов-мастеров по строительству связи, начальников мехколонн проволочников почтовых вагонов, трактористов, автокрановщиков шоферов, юношей на курсы слесариков, образование не ниже 8 классов (общеклассным обеспечиваются).

Обращаться: пос. Кирова, СМВ-14, в отдел кадров, телефон 57-49. (2)

ЗАВОД КВОИТ — слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, электрообмотчиков, фрезеровщиков, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, уборщиз в цехи, рабочих в электродный цех (оклад 160—170 рублей).

Обращаться: 7-й район, отдел кадров, телефон 7-64-87. (33)

АНГАРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ — уборщиз, дворников, столяров. (24)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 января, ВТОРНИК
18.30 — Программа передач.
18.35 — Для школьников. «Стрелы сани аэросани».
19.00 — «Внимание! Ракета на Рельсе!» Документальный киноочерк.
19.20 — Телевизионная программа.
19.35 — «Ныряние приключений неуловимых». Художественный фильм.
20.55 — «Тебе, атакующей власти». Телевизионная программа для рабочих.
22.15 — Будете знакомы.
22.55 — С телезвонкой дяди ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«АНГАРА» — Не горюй! (Кинокомедия). 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Бурьян. 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.20, 21.10 (удлиненный). Зал «Восход» — Майор Вихрь (2 серия). 10, 13.10, 17.20, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Честь моя жену. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Трагедия горного ущелья. 17.30, 19.15, 21 (удлиненный).

«МИР» — Неподдаен. 10, 11.45, 13.30, 15.15, 17, 22.10. У озера (преьера). 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ушелъе вальс. 13, 15, 17.

«ГРЕНАДА» — В горах мое сердце. 10, 12.14, 16, 18, 19.40, 21.20.

«ОКТУБРЬ» — Полюги развезена. 10, 14. Уличный режиссер. 12, 16, 18, 20, 21.40 (удлиненный — Лунийя путь).

«ПОНЕВ» — Иная Брония не цедне. 10, 11.55, 13.50. Лучшие годы нашей жизни. 17.40, 21. Для школьников — Пыковая дама. 15.45.

«КОМСОМОЛЦЕ» — Засала. 10, 11.45, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30.

МЕНЯЕМ
Двухкомнатные квартиры: 179-А, 23, 65-10-42 на двухкомнатную (в квартале № 80, 81, 73) и однокомнатную. Обращаться: телефон 88-04. (30)

Коллектив Иркутской ТЭЦ-9 скорбит по поводу преждевременной смерти

МАСИРЕНКО Григорий Фелорович и выражает глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Адрес в телефоны редакции: пр Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информация в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуры в типографии — 2-20-68